



માર્ગદર્શિકા

# પાનખર સત્રમાં અરલી યર્સ પ્રોવાઈડરો, સ્કૂલો તેમજ કોલેજો વિશે માતાપિતાએ શું જાણવું જરૂરી છે

1 સપ્ટેમ્બર 2020ના રોજ સુધારાયેલ

આ માર્ગદર્શિકા એ માતાપિતા તેમજ કેરો માટે છે, જેમનાં બાળકો:

- નોંધાયેલ નર્સરીઓ અને ચાઈલ્ડમાઈન્ડરોમાં હોય<sup>1</sup>
- પ્રાઈમરી (પ્રાથમિક) અને સેકન્ડરી (માધ્યમિક) સ્કૂલો<sup>2</sup>
- વધુ અભ્યાસની કોલેજો<sup>3</sup>

અમે નીચેની બાબતોનો સમાવેશ કરવા માટે આ માર્ગદર્શિકામાં સુધારા કર્યા છે:

- સ્કૂલ એડમિશનો વિશેની નવી માહિતી
- નર્સરી, ચાઈલ્ડમાઈન્ડરો, સ્કૂલ અને કોલેજ જવા-આવવાની મુસાફરી કરવા વિશે સુધારાયેલી માહિતી
- એજ્યુકેશન, હેલ્થ એન્ડ કેર (EHSC) યોજનાઓ, સ્વાસ્થ્ય તેમજ ઓનલાઈન સુરક્ષા ઉપર સુધારાયેલી માહિતી
- મૂલ્યાંકનો અને પરીક્ષાઓ વિશે સુધારાયેલી માહિતી
- યહેરા પરનાં આવરણો વિશે સુધારાયેલી માહિતી

## નર્સરી, ચાઈલ્ડમાઈન્ડરો, સ્કૂલ અને કોલેજમાં પાછાં ફરવું

<sup>1</sup> નર્સરી અને ચાઈલ્ડમાઈન્ડર અથવા નર્સરીઓ અને ચાઈલ્ડમાઈન્ડરો એટલે કે નોંધાયેલ નર્સરીઓ, નોંધાયેલ ચાઈલ્ડમાઈન્ડરો, પ્રી-સ્કૂલો, પ્લેગ્રુપો તેમજ મેન્ટેઈનન્સ (સરકાર દ્વારા ભંડોળ પ્રાપ્ત) નર્સરી સ્કૂલો.

<sup>2</sup> પ્રાઈમરી (પ્રાથમિક) અને સેકન્ડરી (માધ્યમિક) સ્કૂલોમાં ઈન્ડીપેન્ડન્ટ (સ્વતંત્ર) સ્કૂલો, મેઈન્ટેઈનન્સ (સરકાર દ્વારા ભંડોળ પ્રાપ્ત) સ્કૂલો, એકેડેમીઓ, ફ્રી સ્કૂલો, ઈન્ફન્ટ (સ્કૂલે જવાની ઉંમર કરતાં નાનાં બાળકો માટેની) સ્કૂલો, જુનિયર સ્કૂલો તેમજ મિડલ સ્કૂલોનો સમાવેશ થાય છે.

<sup>3</sup> કોલેજો એટલે કે સિક્સ્થ ફોર્મ કોલેજ, સામાન્ય આગળ શિક્ષણની કોલેજો, સ્વતંત્ર તાલીમ આપનારાંઓ, નિશ્ચિત સંસ્થાનો, એડલ્ડ કમ્યૂનિટી લર્નિંગ પ્રોવાઈડરો (પુખ્ત વયનાં લોકો માટે સામાજિક શિક્ષણ પૂરું પાડનારાં) તેમજ 16 વર્ષથી વધુ ઉંમરનાં માટેનાં ખાસ સંસ્થાનો.

તમામ વર્ષનાં જૂથોમાં આવતાં તમામ બાળકો અને યુવાન લોકો પાનખર સત્રની શરૂઆતથી સ્કૂલ અને કોલેજમાં પૂરા સમય માટે પાછાં ફરશે.

નર્સરીઓમાં અને યાઈલ્ડમાઈન્ડરો પાસે જતાં બાળકો 1 જૂનથી પાછાં જઈ શક્યાં હતાં. 20 જુલાઈથી, નર્સરીઓ તેમના સામાન્ય જૂથ સંખ્યાનાં બાળકો ફરીથી રાખી શકી હતી.

માર્ય મહિનામાં સ્કૂલો અને કોલેજો મોટાભાગનાં વિદ્યાર્થીઓ માટે બંધ કરવામાં આવ્યા બાદથી ત્યાં કોરોનાવાઈરસ (કોવિડ-19)નો પ્રભાવ ઓછો થઈ ગયો છે. NHS ટેસ્ટ એન્ડ ટ્રેસ પદ્ધતિ શરૂ થઈ ગઈ છે અને સારી રીતે ચાલી રહી છે અને વધારે સુરક્ષિત વાતાવરણો ઊભાં કરવા માટે અમલમાં મૂકવાં જરૂરી પગલાં વિશે હવે અમે વધારે સમજીએ છીએ.

વૈજ્ઞાનિક પુરાવા બતાવે છે કે કોરોનાવાઈરસ (કોવિડ-19)થી બાળકો ગંભીરપણે બીમાર પડવાનું જોખમ પુખ્ત વયનાં લોકોની સરખામણીમાં ઘણું ઓછું છે. બાળકો પુખ્ત વયનાં લોકો કરતાં વધારે પ્રમાણમાં આ રોગ એકબીજામાં ફેલાવે છે એવા કોઈ પુરાવા નથી. પરંતુ, કોરોનાવાઈરસ (કોવિડ-19) જ્યાં સુધી સમાજમાં રહેશે ત્યાં સુધી જોખમો તો રહેશે જ.

જોખમો સામે પહોંચી વળવા માટે, નવા સત્રમાં બાબતો થોડી જુદી હશે. અમે નર્સરીઓ, યાઈલ્ડમાઈન્ડરો, સ્કૂલો તેમજ કોલેજોને જોખમો ઓછા કરવામાં મદદ માટે અનેક પ્રકારનાં સુરક્ષાત્મક પગલાં અમલમાં મૂકવા માટે કહ્યું છે.

તમારા બાળકની નર્સરી, યાઈલ્ડમાઈન્ડર, સ્કૂલ અથવા કોલેજે શું ફેરફારો કર્યા છે તે વિશે તેઓ તમને વધારે માહિતી આપી શકશે.

## હાજરી

### નર્સરી અને યાઈલ્ડમાઈન્ડરોને ત્યાં હાજરી

તમારું બાળક નર્સરીમાં કે યાઈલ્ડમાઈન્ડરને ત્યાં, બીજા કોઈ અરવી યર્સ પ્રોવાઈડરને ત્યાં જાય કે નહિ તેનો નિર્ણય તમારો છે, પરંતુ તમારા બાળકને આપવામાં આવેલી જગ્યા સ્વીકારવાનું અમે તમને જરૂરથી પ્રોત્સાહન આપીશું. નાનાં બાળકો જેમ તેમની સામાજિક આવડતો વિકસાવે તેમ તેમને બાળસંભાળનાં સ્થાનમાં જવાથી એક પ્રકારનો નિયતક્રમ મળી રહે છે.

તમે [બાળસંભાળ માટેની પસંદગીઓ](#) વેબસાઈટ પર જઈને તમારું બાળક કોઈ પ્રકારની મફત બાળસંભાળની હકપાત્રતાઓ મેળવવા લાયક બને છે કે નહિ તે તપાસી શકો છો. આ 2 વર્ષનાં બાળકના માતાપિતાઓ માટે એકંદરે વાર્ષિક £2,500 અને 3 અને 4 વર્ષનાં બાળકોનાં માતાપિતાઓ વાર્ષિક £5,000 સુધીની રકમ છે.

### સ્કૂલ અને કોલેજમાં હાજરી

બાળકો અને યુવાન લોકો તેમની શૈક્ષણિક પ્રગતિ, તેમની સુખાકારી અને તેમના વિસ્તૃત વિકાસ માટે સ્કૂલ અને કોલેજમાં પાછાં ફરે તે અત્યંત અગત્યનું છે. નવા શૈક્ષણિક વર્ષની શરૂઆતથી સ્કૂલમાં હાજરી ફરજિયાત છે. એટલે કે માતા કે પિતા તરીકે તમારા બાળકને (જો તેઓ ફરજિયાત સ્કૂલે જવાની ઉંમરનાં હોય તો) નિયમિતપણે સ્કૂલે મોકલવાની તમારી કાનૂની ફરજ બને છે.

16 વર્ષથી વધુ ઉંમરનાં માટેના શિક્ષણને લગતી કોઈ કાનૂની ફરજ બનતી નથી પરંતુ જો યુવાન વ્યક્તિ હાજરી નહિ આપે, તો તેમણે કોર્સ છોડી દીધો હોવાનું તેમની કોલેજ કદાચ માની લેશે.

કોઈ માન્ય કારણ વગર બાળક અથવા યુવાન વ્યક્તિ સ્કૂલમાં હાજરી ન આપે, તો લોકલ ઓથોરિટી અને સ્કૂલો પાસે [હાજરી અપાવવાની અમલબજાવણી કરવા માટેની અનેક પ્રકારની કાનૂની સત્તાઓ](#) છે.

જો બાળકો અને યુવાન લોકોને લોકડાઉન ખૂબ વધારે પડતું મુશ્કેલ લાગ્યું હોય, તો તેમની સ્કૂલ કે કોલેજ શરૂઆતમાં તબક્કાવાર પાછા ફરવાની ગોઠવણ સૂચવી શકે. આ તો જ કરવામાં આવશે, જો તે તમારા બાળકની જરૂરતો મુજબ યોગ્ય હશે અને તમારી સાથે પહેલેથી નક્કી કરવામાં આવ્યું હશે. તમારા બાળકને શક્ય હશે એટલે તરત જ પૂરા સમયની હાજરી આપવા માટે સહાયતા કરવામાં આવશે.

જો તમે તમારું બાળક સ્કૂલ અથવા કોલેજમાં પાછું જાય તે વિશે ચિંતિત હો, કારણ કે તેમના પર બીજાં કોઈ જોખમો રહેલાં હોવાનું તમારું માનવું હોય, તો તે વિશે તમારે તમારી સ્કૂલ કે કોલેજ સાથે ચર્ચા કરવી જોઈએ. જોખમો ઘટાડવા માટે તેઓ કેવી રીતે બાબતો બદલી રહ્યાં છે તે તેઓ તમને સમજાવી શકવાં જોઈએ. આ વાતચીતમાં તમારી સહાયતા માટે કેટલાંક સંસાધનો ઉપલબ્ધ છે, જેમ કે [અમુક સમયની ગેરહાજરી પછી સ્કૂલમાં પાછાં ફરવું](#) પરની આ પત્રિકા.

## સેફ-આઈસોલેશન અને શિલ્ડિંગ

અમુક નાની સંખ્યામાં બાળકો અને યુવાન લોકો જાહેર આરોગ્ય વિભાગની સલાહ અનુસાર હાજરી ન આપી શકે, એવું બને, કારણ કે તેઓ:

- સેફ-આઈસોલેટ કરી રહ્યાં હોય
- ચિલ્દો ધરાવતાં હોય અથવા તેમના પોતાના ટેસ્ટનું પોઝીટીવ પરિણામ આવ્યું હોય
- કોરોનાવાઈરસ (કોવિડ-19) થયો હોય તેવી કોઈ વ્યક્તિના નજીકના સંપર્કમાં હોય

જો તમારું બાળક આ કારણોસર સ્કૂલ કે કોલેજમાં હાજરી ન આપી શકે, તો તમારી સ્કૂલ કે કોલેજને પૂછો કે ઘરે બેસીને શિક્ષણ આપવા માટે તેઓ શું ટેકો આપી શકે તેમ છે.

તમામ પુખ્ત વયનાં લોકો અને બાળકો માટેની શિલ્ડિંગની સલાહ 1 ઓગસ્ટથી થંભાવી દેવામાં આવી હતી. આનો અર્થ એ છે કે બાળકો અને યુવાન લોકો સ્કૂલ કે કોલેજમાં પાછાં ફરી શકે છે, જો તેઓ:

- શિલ્ડ કરી રહેલાં દર્દીઓની યાદી પર હોય
- કુટુંબના કોઈ સભ્ય શિલ્ડ કરી રહ્યાં હોય

હાલની સલાહ માટે [તબીબી કારણોસર જે લોકોને અત્યંત અરક્ષિત ઓળખવામાં આવ્યાં હોય તેમનું રક્ષણ કરવા અને શિલ્ડિંગ કરવા વિશેની માર્ગદર્શિકા](#) જુઓ.

નિષ્ણાત આરોગ્ય વ્યવસાયિકની સંભાળ હેઠળ રહેલાં બાળકો અને યુવાન લોકો સ્કૂલ કે કોલેજમાં પાછા ફરે તે પહેલાં તેમની સંભાળ વિશે તેમના આરોગ્ય વ્યવસાયિક સાથે ચર્ચા કરવાની જરૂર પડશે. આ સામાન્ય રીતે તેમની આગામી આયોજિત તબીબી અપોઈન્ટમેન્ટ વખતે હોવું જોઈએ.

જો બાળકો તબીબી અને/અથવા જાહેર આરોગ્યની સલાહ અનુસરી રહ્યાં હોવાને કારણે સ્કૂલમાં હાજરી નહિ આપી શકે, તો તમને તેની સજા કરવામાં આવશે નહિ.

## રજાઓમાં ફરવા જવું

હંમેશની જેમ જ, તમારે રજાઓમાં ફરવા જવાનું આયોજન સ્કૂલ અને કોલેજની રજાઓના દિવસો દરમ્યાન કરવું જોઈએ. સત્રના સમય દરમ્યાન તમારાં બાળકોને સ્કૂલમાંથી રજા પર લઈ જવાની પરવાનગી માગવાનું ટાળો.

એ ધ્યાનમાં રાખશો કે તમે વિદેશની મુસાફરી કરીને પાછાં આવો તે પછી તમારે અને તમારાં બાળકોએ કદાચ સેલ્ફ-આઈસોલેટ કરવાની જરૂર પડે.

## નર્સરીઓ, યાઈલ્ડમાઈન્ડરો, સ્કૂલો અને કોલેજોને શક્ય તેટલાં સલામત બનાવવામાં મદદ કરવી

દરેક નર્સરી, યાઈલ્ડમાઈન્ડર, સ્કૂલ અથવા કોલેજ પાનખરના સત્ર માટેના તેમના આયોજનના ભાગરૂપે આરોગ્ય અને સુરક્ષાનાં જોખમોને લગતી તેમની પોતાની આકારણી (રિસ્ક અસેસમેન્ટ) કરશે.

આના ભાગરૂપે, આરોગ્ય પરનાં જોખમો ઘટાડવા માટે આવશ્યક હોય તેવાં કેટલાંક વલણો અમલમાં મૂકવા માટે અમે નર્સરીઓ, યાઈલ્ડમાઈન્ડરો, સ્કૂલો તેમજ કોલેજોને કહ્યું છે.

## નર્સરીઓ, યાઈલ્ડમાઈન્ડરો, સ્કૂલો અને કોલેજો લેશે તેવાં પગલાં

અમે નર્સરીઓ, યાઈલ્ડમાઈન્ડરો, સ્કૂલો અને કોલેજોને કહ્યું છે:

- વર્તમાન જાહેર આરોગ્યની માર્ગદર્શિકા અનુસાર, સ્કૂલ કે કોલેજમાં કોરોનાવાઈરસ (કોવિડ-19)ના પુષ્ટી કરાયેલા કોઈ પણ કેસો અંગે સંભાળ લેવી - આનો અર્થ એ થાય કે જો તમારું બાળક, વાઈરસ તપાસનું પોઝીટીવ પરિણામ ધરાવતી કોઈ વ્યક્તિ સાથે નિકટના, રૂબરૂ સંપર્કમાં આવ્યું હોય તો (તેમની સ્થાનિક આરોગ્ય સુરક્ષા ટુકડી તરફથી આપવામાં આવનારી સલાહના આધારે) તમારા બાળકને તેમની નર્સરી, યાઈલ્ડમાઈન્ડર, સ્કૂલ અથવા કોલેજ 14દિવસ સુધી સેલ્ફ-આઈસોલેટ કરવાનું કહી શકે.
- દરેક જણ તેમના હાથ સામાન્ય કરતાં વધારે વાર સાફ કરે તેની ખાતરી કરવી, તેઓ પહેલી વાર સ્થળ પર આવે, બ્રેક પરથી પાછાં ફરે, અને ખાતાં પહેલાં અને ખાઈ લીધા પછી - આ 20 સેકન્ડ સુધી સાબુ તેમજ વહેતા પાણી વડે કરવું જોઈએ અથવા હેન્ડ સેનીટાઈઝર વાપરીને કરવું જોઈએ.
- શ્વાસોચ્છવાસની સારી આરોગ્ય સ્વચ્છતાની ખાતરી કરવા, 'પકડી લો, બિનમાં ફેંકી દો, નાશ કરો નાંખો' વલણને પ્રોત્સાહિત કરે
- સફાઈમાં વધારો કરવો, વારંવાર અડવામાં આવતી સપાટીઓ વધારે વાર સાફ કરવા સહિત

નર્સરીઓ અને યાઈલ્ડમાઈન્ડરો પણ તેમનાથી બનશે ત્યારે એકબીજાં સાથેનો સંપર્ક બને તેટલો ઓછો રાખશે. આ માટે તેઓ જુદી જુદી ઉંમરનાં બાળકો માટે જુદાં રૂમો વાપરે અને તે જૂથોને જુદાં જુદાં રાખે એવું બની શકે.

સ્કૂલો અને કોલેજો સંપર્ક બંને તેટલો ઓછો કરશે અને શક્ય તેટલા પ્રમાણમાં સામાજિક અંતર જાળવવાનું પ્રોત્સાહન આપશે. આ સર્વોત્તમ કઈ રીતે કરી શકાય તે તેઓ પોતે નક્કી કરશે, કારણ કે દરેક સ્કૂલ કે કોલેજ માટે તે જુદું જુદું હશે. આ માટે બાળકો અને યુવાન લોકોને:

- નિશ્ચિત કરવામાં આવેલાં અલગ અલગ જૂથોમાં (કે બબલોમાં) રહેવાનું કહેવામાં આવશે
- બે વ્યક્તિની વચ્ચે અંતર જાળવવાનું કહેવામાં આવશે

અમે જાણીએ છીએ કે નાનાં બાળકો સામાજિક અંતર કદાચ ન જાળવી શકે. શક્ય છે કે નાનાં બાળકો માટે જૂથોને અલગ રાખવા પર અને થોડાં મોટાં બાળકો માટે, તેમની વચ્ચે અંતર રાખવા પર ભાર મૂકવામાં આવશે.

## તમે લઈ શકો તેવાં પગલાં

તમારા બાળકને તેમની નર્સરી, યાઈલ્ડમાઈન્ડર, સ્કૂલ કે કોલેજમાં મોકલશો નહિ, જો:

- તેઓ [કોરોનાવાઈરસ \(કોવિડ-19\)નાં ચિહ્નો](#) દર્શાવતાં હોય
- તેમના ઘરમાં કોઈ વ્યક્તિ તે ચિહ્નો દર્શાવતી હોય

જો તમને અથવા તમારા બાળકને ચિહ્નો દેખાવાનું શરૂ થાય તો [તપાસની ગોઠવણ કરો](#). તમારી નર્સરી, યાઈલ્ડમાઈન્ડર, સ્કૂલ કે કોલેજને પરિણામોની જાણ કરો.

જો તપાસનું પરિણામ પોઝિટીવ આવે, તો [જે કુટુંબોમાં કોરોનાવાઈરસ \(કોવિડ-19\)ના સંભવિત અથવા પુષ્ટિ કરાયેલ ચેપ હોય તેમના માટેની માર્ગદર્શિકા](#) અનુસરો અને NHSની ટેસ્ટ એન્ડ ટ્રેસ પ્રક્રિયા સાથે સંકળાવ.

અહીં આપવામાં આવેલી સલાહ તેમજ વિસ્તૃત જાહેર જનતા માટેની આરોગ્ય સલાહ અને માર્ગદર્શનનું પાલન કરીને તમે નર્સરીઓ, યાઈલ્ડમાઈન્ડરો, સ્કૂલો તેમજ કોલેજોને આ પગલાંનો અમલ કરવામાં મદદ કરો તે ખરેખર અગત્યનું છે.

## ચહેરા પરનાં આવરણો

અદ્યતન પુરાવા અને સલાહ એવી છે કે જ્યાં સામાજિક અંતર સલામતીથી જાળવી શકાય તેમ ન હોય અને તે વિસ્તારમાં જો વ્યાપક પ્રમાણમાં રોગચાળાનો ફેલાવો હોય, તો 12 વર્ષ અને તેથી વધારે ઉંમરનાં બાળકોએ માસ્ક પહેરવો જોઈએ.

રાષ્ટ્રિય સ્તરે, નર્સરીઓ, યાઈલ્ડમાઈન્ડરો, સ્કૂલો અને કોલેજોમાં સામાન્ય રીતે ચહેરા પરનાં આવરણો પહેરવાનું જરૂરી હોવાની અમે ભલામણ કરતાં નથી. આનું કારણ એ છે કે, નર્સરીઓ, યાઈલ્ડમાઈન્ડરો, સ્કૂલો અને કોલેજો જે અભિગમો અમલમાં મૂકી રહ્યાં છે તેનાથી આરોગ્ય પરનાં જોખમો પહેલેથી જ ઓછાં થઈ ગયાં છે.

રાષ્ટ્રિય રીતે, સેકન્ડરી સ્કૂલો (અથવા જ્યાં ચર 7 કે તેથી મોટી ઉંમરનાં વિદ્યાર્થીઓ હોય તે સ્કૂલોમાં) અને કોલેજોમાં, વર્ગોની બહારના વિસ્તારોમાં (જેમ કે કોરિડોરમાં) સામાજિક અંતર જાળવવાનું મુશ્કેલ બનતું હોય ત્યાં જો તેમને લાગે કે તેમની સ્કૂલ કે કોલેજ માટે યોગ્ય છે તો વિદ્યાર્થીઓ,

કર્મચારીઓ તેમજ અન્ય મુલાકાતીઓને યહેરા પરનાં આવરણો પહેરવાનું કહેવાની તેમને પસંદગી રહેશે.

જો તમે રાષ્ટ્રિય હસ્તક્ષેપના વિસ્તારમાં હો, તો સેકન્ડરી સ્કૂલો અને કોલેજોમાં સાર્વજનિક વિસ્તારોમાં વિદ્યાર્થીઓ અને પુખ્ત લોકોએ યહેરા પરનાં આવરણો પહેરવાં જોઈએ. જો તમારા વિસ્તારમાં આવું હશે, તો તમારી સ્કૂલ અથવા કોલેજ નવી ગોઠવણો વિશે અને યહેરા પરનાં આવરણો પહેરવાનું જરૂરી હોવા વિશે તમને જાણ કરશે.

વર્તમાન પુરાવાઓના આધારે, વર્ગોમાં યહેરા પરનાં આવરણો પહેરવાં જરૂરી નહિ બને. કારણ કે સ્કૂલો અને કોલેજો જે વલણો અમલમાં મૂકી રહ્યાં છે તેનાથી વર્ગોમાં જોખમો ઘણાં ઘટી જશે અને તેનાથી શિક્ષણ તેમજ શીખવવા ઉપર નકારાત્મક અસરો પણ પડી શકે છે.

નર્સરીઓમાં, યાઈલ્ડમાઈન્ડરોને ત્યાં અને પ્રાઈમરી સ્કૂલોમાં બાળકોએ યહેરા પરનાં આવરણો પહેરવાની જરૂર નહિ પડે. પ્રાઈમરી સ્કૂલોમાં જ્યાં વર્ગોની બહારના વિસ્તારોમાં કર્મચારીઓ અથવા મુલાકાતીઓ વચ્ચે સામાજિક અંતર જાળવવાનું શક્ય નહિ હોય, દાખલા તરીકે, સ્ટાફરૂમોમાં, ત્યાં કર્મચારીઓને અથવા મુલાકાતીઓને યહેરા પરનાં આવરણો પહેરવાનું કહેવાનું, અથવા આવા સંજોગોમાં તેમણે યહેરા પરનાં આવરણો પહેરવાં જોઈએ એવું તેમની સાથે નક્કી કરવાનું હેડટીચરની મરજી ઉપર રહેશે.

કોલેજોમાં વિદ્યાર્થીઓને યહેરા પરનાં આવરણો પહેરવાનું કહેવામાં આવી શકે, જ્યાં

- શિક્ષણની ગોઠવણ કામના કોઈ સ્થળ પ્રકારની અથવા તેના જેવી સમાન હોય (દાખલા તરીકે, કોઈ રેસ્ટોરન્ટ, જે જાહેર જનતા માટે ખુલ્લી હોય)
- કામના સ્થળ પરની જરૂરિયાત હોય અથવા બંધિયાર વાતાવરણમાં હોય, જ્યાં વિદ્યાર્થીઓ જાહેર જનતાનાં અન્ય લોકોના સંપર્કમાં આવી શકે તેમ હોય

યહેરા પરનાં આવરણો યોગ્ય રીતે પહેરવામાં આવે તે ખૂબ જ અગત્યનું છે. તમામ સ્કૂલો અને કોલેજોમાં યહેરા પરનાં આવરણો પહેરવાં, કાઢવાં, મૂકવાં અને સલામતીથી નિકાલ કરવા માટેની ખાતરી કરવાની પદ્ધતિ હોવી જોઈએ. તેમની કાર્યપદ્ધતિ શું છે તે તેમણે તમને જણાવવું જોઈએ.

કેટલાંક વિદ્યાર્થીઓને યહેરા પરનાં આવરણો પહેરવામાંથી મુક્તિ આપવામાં આવી શકે. આ મુક્તિઓ સ્કૂલો અને કોલેજોમાં લાગુ પડશે, આથી યહેરા પરનાં આવરણો પહેરવાની કોઈ પણ જરૂરિયાતો એ બાળકો અને યુવાન લોકોને લાગુ પડતી નથી, જેઓ:

- યહેરા પર આવરણ ન પહેરી શકે તેવી કોઈ અસમર્થતા ધરાવતાં હોય
- યહેરા પર આવરણ પહેરવાથી અત્યંત તણાવમાં આવી જતાં હોય
- વાતચીત માટે હોઠનું હલનચલન વાંચવા (લિપ રીડીંગ) પર આધાર રાખતી કોઈ વ્યક્તિની સાથે હોય

**નર્સરી, યાઈલ્ડમાઈન્ડર, સ્કૂલ અથવા કોલેજમાં આવવું અને ત્યાંથી જવું**

કેટલીક નર્સરીઓ, સ્કૂલો કે કોલેજોએ તે શરૂ થવાના અને પૂરા થવાના સમય જુદા જુદા રાખવાની અથવા તેમાં ફેરફારો કરવાની જરૂર પડશે. આના લીધે જૂથો આવે અને ત્યાંથી જાય ત્યારે તેમને છુટાં રાખી શકાશે. જો સ્કૂલો અને કોલેજો આમ કરવાનું પસંદ કરે, તો તેના કારણે શિક્ષણ પૂરું પાડવામાં તેમનો સમય ઘટવો ન જોઈએ - પરંતુ તેના લીધે તમારા બાળકના શરૂ કરવાના અને પૂરું કરવાના સમય બદલાઈ શકે.

સ્કૂલો અને કોલેજો, જરૂરત મુજબ સ્કૂલનાં કોઈ વાહનવ્યવહાર તેમજ અન્ય પરિવહનો સાથે મળીને સમયની સુસંગત ગોઠવણ કરશે.

તમારી નર્સરી, યાઈલ્ડમાઈન્ડર, સ્કૂલ અથવા કોલેજ જે કોઈ ફેરફારો કરી રહ્યા હશે તે જણાવવા માટે તમારો સંપર્ક કરશે. આમાં બાળકોને મૂકવા અને લેવાની નવી પદ્ધતિઓનો પણ સમાવેશ થઈ શકે.

## જાહેર પરિવહનનો ઉપયોગ કરવો

જાહેર પરિવહનો પરની માંગ ઓછી કરવા માટે દરેક જણે પોતાની ભૂમિકા ભજવવી જરૂરી છે. શક્ય હોય તો તમારે વાહનોની વૈકલ્પિક સગવડો શોધવી જોઈએ, ખાસ કરીને ચાલીને અથવા સાઈકલ પર જવું, મુખ્યત્વે ભીડવાળા વ્યસ્ત સમયે.

આનાથી એ ખાતરી કરવામાં મદદ થશે કે જેમને જાહેર વાહનો વાપરવાની જરૂરત હોય તે લોકો માટે સલામતીથી મુસાફરી કરવા જાહેર વાહનોમાં પૂરતી ક્ષમતા હોય. તેનાથી તમારા કુટુંબના આરોગ્યને પણ ફાયદો પહોંચશે. આ માર્ગદર્શિકાઓ જુઓ:

- [સ્કૂલે ચાલીને જવું](#) પર Living Streets
- [બાળકોને સ્કૂલે મૂકવા લેવા જતી વખતે સલામત રહેવું](#) પર Sustrans

જો તમે અને તમારું બાળક તેમની નર્સરી, યાઈલ્ડમાઈન્ડર, સ્કૂલ કે કોલેજ પહોંચવા માટે જાહેર વાહનો પર આધાર રાખતાં હો, તો [મુસાફરો માટે સલામતીપૂર્વક મુસાફરી કરવાની માર્ગદર્શિકા](#) લાગુ પડશે. અમુક વિસ્તારોમાં, બાળકો અને યુવાન લોકોને તેમની સ્કૂલ કે કોલેજ પહોંચવામાં મદદ માટે લોકલ ઓથોરિટીઓ ખાસ સ્કૂલો માટેનાં વધારાનાં વાહનોની સગવડ પૂરી પાડી શકે.

જો તેમનાં કુટુંબનાં કોઈ સભ્યને કોરોનાવાઈરસ (કોવિડ-19)નાં ચિહ્નો હોય, તો તે બાળકો અને યુવાન લોકોએ તેમજ તેમનાં માતાપિતાઓ અને કેરોએ નર્સરીઓ, યાઈલ્ડમાઈન્ડરો, સ્કૂલ અથવા કોલેજ ન જ જવું જોઈએ.

## લાયક બનતાં બાળકો માટે ઘરેથી સ્કૂલે જવા માટે મફત વાહનની સગવડ

લાયક બનતાં બાળકો માટે ઘરેથી સ્કૂલે જવા માટે મફત વાહનની સગવડ પૂરી પાડવાની લોકલ ઓથોરિટીની ફરજ બદલાતી નથી. [ઘરેથી સ્કૂલે જવાની મુસાફરી અને પરિવહનની માર્ગદર્શિકામાં](#) તે જણાવેલી છે.

તમારી લોકલ ઓથોરિટી તમને તમારા માટે ખાસ ફાળવી શકાય તેવી સીટ સાથેના વાહનને બદલે તમારું અંગત બજેટ અથવા માઈલેજ અલાવન્સ સ્વીકારવા માટે કહી શકે. આનું કારણ એ હોઈ શકે કે જેથી જેમને જરૂરત હોય તે દરેક જણને ખાસ ફાળવવામાં આવતાં વાહનોની ક્ષમતા પૂરતા પ્રમાણમાં હોવાની ખાતરી કરી શકાય.

તમારાથી બની શકે તો તે ઓફર સ્વીકારો તેવી અમારી તમને વિનંતી છે. તેના લીધે ભવિષ્યમાં તમારા બાળક માટેના ખાસ વાહનની સગવડની તેમની હકપાત્રતા પર અસર પડશે નહિ. તમે ન ઈચ્છતાં હો અથવા ન સ્વીકારી શકો તેમ હો તો લોકલ ઓથોરિટી તમને તે માટે ફરજ પાડી શકે નહિ.

અંગત ચૂકવણી અથવા માઈલેજ અલાવન્સ સ્વીકારવામાં તમે અમુક ચોક્કસ સમય સુધી બંધાઈ જાવ તેવી લોકલ ઓથોરિટીએ તમારી પાસેથી અપેક્ષા ન રાખવી જોઈએ, પરંતુ તમારા બાળક માટે ઘરેથી સ્કૂલે જવાની વાહનની સગવડ ફરીથી ચાલુ કરવા લોકલ ઓથોરિટીને અમુક વાજબી સમય અગાઉથી સૂચના આપવાની જરૂરી રહેશે.

## **સ્કૂલ અથવા કોલેજ માટે ખાસ ફાળવવામાં આવેલાં વાહનોની સગવડનો ઉપયોગ કરવો**

ખાસ કરીને સ્કૂલ અથવા કોલેજ માટે ફાળવવામાં આવેલ વાહનો પર લોકલ ઓથોરિટીઓ, સ્કૂલો અને પરિવહન પ્રોવાઈડરોએ જાહેર વાહનો માટેની સામાજિક અંતર જાળવવાની માર્ગદર્શિકાનું એકસરખું પાલન કરવું જરૂરી નહિ બને. આનું કારણ એ છે કે:

- ખાસ સ્કૂલ માટેનાં વાહનો મોટાભાગે નિયમિતરૂપે એક જ સરખા જૂથનાં બાળકોને લઈ જાય કે પાછાં લાવે છે
- ખાસ સ્કૂલ માટેનાં વાહનો પર જતાં બાળકો અને યુવાન લોકો જાહેર જનતાનાં લોકો સાથે હળતાં મળતાં નથી

લોકલ ઓથોરિટીઓ, સ્કૂલો તેમજ પરિવહનો પૂરા પાડનારાંઓ જ્યાં શક્ય હશે ત્યાં બને તેટલું વધારે સામાજિક અંતર રાખવા અને રોગ પ્રસારણનું જોખમ બને તેટલું ઘટાડવા માટે વાજબીપણે વ્યવહારુ હોય તે બધું જ કરશે. શું વ્યવહારુ છે તે સ્થાનિક સંજોગો અનુસાર જુદું જુદું હોઈ શકે છે. આમાં આનો સમાવેશ થઈ શકે:

- આ વાહનો પર તમારા બાળકને કોઈ એક જ સીટ નિયમિત રીતે વાપરવાનું કહેવું
- વાહન પર ચડવા અને ઉતરવાનું ક્રમવાર અને/અથવા પદ્ધતિસર હોય
- વાહનો નિયમિત રીતે સાફ કરવાની ખાતરી કરવી
- વાહન ચલાવનારાં વાહનમાં તાજી હવાનો પ્રવાહ બને તેટલો વધારે રાખે તેની ખાતરી કરવી

સ્થાનિક રીતે આપવામાં આવતી કોઈ પણ સલાહ તમે અનુસરો અને તમારું બાળક નક્કી કરવામાં આવેલા કોઈ પણ નિયમો અનુસરવાની અગત્યતના જાણે અને સમજે તે અગત્યનું છે.

## **સ્કૂલ અને કોલેજ જવા-આવવાની મુસાફરી કરતી વખતે ચહેરા પર આવરણો પહેરવાં**

11 વર્ષથી વધુ ઉંમરનાં મોટા ભાગનાં બાળકો અને યુવાન લોકોએ જાહેર વાહનો પર હવેથી ચહેરા પર આવરણ (ફેસ કવરિંગ) પહેરવાં જરૂરી છે. આ એ બાળકો અને યુવાન લોકોને લાગુ પડતું નથી, જેઓ:

- ચહેરા પર આવરણ ન પહેરી શકે તેવી કોઈ અસમર્થતા ધરાવતાં હોય
- ચહેરા પર આવરણ પહેરવાથી અત્યંત તણાવમાં આવી જતાં હોય



- વાતચીત માટે હોઠનું હલનચલન વાંચવા (લિપ રીડીંગ) પર આધાર રાખતી કોઈ વ્યક્તિની સાથે મુસાફરી કરી રહ્યાં હોય

સેકન્ડરી સ્કૂલ કે કોલેજ જવા-આવવા માટેનાં ખાસ ફાળવવામાં આવેલાં વાહનો પર મુસાફરી કરતી વખતે પણ, જેમને તેમાંથી છૂટ અપાયેલી હોય તે સિવાયનાં 11 વર્ષથી વધુ ઉંમરનાં બાળકો અને યુવાન લોકો ચહેરા પર આવરણ પહેરે તેવી અમારી સલાહ છે.

જો તમારા બાળકે તેમના સપોર્ટ બબલ અથવા ઘરનાં સભ્ય સિવાય બીજા કોઈની સાથે કારમાં સ્કૂલે જવું પડતું હોય, તો તેમણે:

- દરેક વખતે એક જ સરખાં લોકો સાથે જવું જોઈએ
- હવાની અવરજવર માટે બારીઓ ખુલ્લી રાખવી જોઈએ
- જો તેઓ 11 વર્ષથી વધુ ઉંમરનાં હોય તો ચહેરા પર આવરણ પહેરવું જોઈએ

ચહેરા પરનાં આવરણો યોગ્ય રીતે પહેરવામાં આવે તે ખૂબ જ અગત્યનું છે. તમામ સ્કૂલો અને કોલેજોમાં ચહેરા પરનાં આવરણો પહેરવાં, કાઢવાં, મૂકવાં અને સલામતીથી નિકાલ કરવા માટેની ખાતરી કરવાની પદ્ધતિ હોવી જોઈએ. તેમની પદ્ધતિ શું છે તે તેમણે તમને જણાવવું જોઈએ.

## અભ્યાસક્રમ

વિદ્યાર્થીઓ પાનખર સત્રમાં પાછાં ફરે ત્યારે સ્કૂલો તેમને શું ભણાવશે તેની અમારી અપેક્ષાઓ અમે જણાવી છે. સ્કૂલો તમામ વિષયોમાં મહત્વાકાંક્ષી અને વિસ્તૃત અભ્યાસક્રમ પૂરો પાડશે.

પી.ઈ. અને સંગીત જેવા કેટલાક વિષયોમાં ફેરફારો કરવા પડી શકે, જેથી સ્કૂલો આ વિષયો બને તેટલા સુરક્ષિત રીતે ભણાવી શકે.

નવા શૈક્ષણિક વર્ષમાં કોલેજો પૂરેપૂરા, ઊચ્ચ-ગુણવત્તાના અભ્યાસના કાર્યક્રમો ફરીથી શરૂ કરશે એવી અમારી અપેક્ષા છે.

જરૂર પડશે તો સ્કૂલો અને કોલેજો દૂર રહીને શિક્ષણ પૂરું પાડવાની યોજનાઓ પણ બનાવશે. એટલે કે જો તમારા બાળકે શિલ્ડિંગ અથવા સેલ્ફ-આઈસોલેશનને પરિણામે ઘરે રહેવું પડશે, તો તેમની સ્કૂલ અથવા કોલેજ તેમને શિક્ષણ યાલુ રાખવામાં ટેકો આપશે.

અમે £1 બિલિયનની કિંમતના કેચ અપ પેકેજની ઘોષણા કરી દીધી છે, જેથી વિદ્યાર્થીઓએ ગુમાવેલા તેમના શિક્ષણ સમયની ભરપાઈ કરવા માટે. સાથે જેમને સૌથી વધારે જરૂરત હોય તેમને વધારાનો ટેકો પૂરી પાડવા માટે તેમને જરૂરી સંસાધનો સ્કૂલો પાસે હોય તેની ખાતરી કરી શકાય.

## મૂલ્યાંકનો અને પરીક્ષાઓ

### પ્રાઈમરી અથવા જુનિયર સ્કૂલોમાં મૂલ્યાંકનો (અસેસમેન્ટ્સ)

કોરોનાવાઈરસ (કોવિડ-19)નો ફેલાવો નિયંત્રિત કરવા માટે મોટાભાગનાં વિદ્યાર્થીઓ માટે સ્કૂલો બંધ કરવી પડી હોવાથી બાળકો અને યુવાન લોકોએ તેમના શિક્ષણનો ઘણો અગત્યનો સમય ગુમાવ્યો છે. કોરોનાવાઈરસ (કોવિડ-19)ની બાળકોના શિક્ષણ પર પડેલી અસરો આપણે સારી રીતે

સમજીએ અને સ્કૂલોને જે ટેકાની સૌથી વધારે જરૂર છે તે તેમને આપીએ તે અત્યંત અગત્યનું છે. આમાં ટેકો આપવા માટે, અમે અરવી યર્સ ફાઉન્ડેશન સ્ટેજ (EYFS) પ્રોફાઇલ તેમજ તમામ વર્તમાન કાયદાકીય પ્રાથમિક મૂલ્યાંકનો તેમના 2020થી 2021ના શૈક્ષણિક વર્ષમાં ફરી પાછાં તેમના સામાન્ય ટાઇમટેબલનું અનુસરણ કરે તેવું વિચારી રહ્યાં છીએ.

## GCSEs અને A લેવલ

કોરોનાવાઈરસ (કોવિડ-19) ફાટી નીકળવાને કારણે 2020 ઉનાળામાં કોઈ પરીક્ષાઓ લેવામાં આવી ન હતી. વિદ્યાર્થીઓ લાયકાતો મેળવી શકે તે માટે અમે જાહેરાત કરી હતી કે જે વિદ્યાર્થીઓ આ ઉનાળામાં A લેવલ, AS લેવલ અથવા GCSE પરીક્ષાઓમાં બેસવાનાં હતાં તેમને ગણતરી કરાયેલ ગ્રેડ આપવામાં આવશે.

## ગ્રેડ્સની ગણતરી કેવી રીતે કરવામાં આવે છે

દરેક વિદ્યાર્થી માટે સ્કૂલો અને કોલેજોએ દરેક વિષયમાં કેન્દ્રિય રીતે મૂલ્યાંકિત કરાયેલ (સેન્ટર અસેસમેન્ટ) ગ્રેડ આપ્યા છે. જો પરીક્ષાઓ લેવામાં આવી હોત તો તેમને આ ગ્રેડ મળ્યા હોવાની સૌથી વધારે સંભાવના હતી એવું તેમની સ્કૂલ કે કોલેજનું માનવું છે. તેમણે અનેક પુસ્તકો ધ્યાનમાં લીધા હશે, દાખલા તરીકે પરીક્ષા વગરનાં મૂલ્યાંકનો અને મોક પરીક્ષાનાં પરિણામો.

આ ગ્રેડ્સને Ofqual દ્વારા વિકસાવવામાં આવેલ સ્ટાન્ડર્ડાઈઝેશન (પ્રમાણભૂત કરવાની) પ્રક્રિયામાંથી પસાર કરવામાં આવતા હોય છે, જેના પરથી આખરી ગણતરી કરાયેલ ગ્રેડ મળે છે.

સોમવાર 17 ઓગસ્ટના રોજ સેક્રેટરી ઓફ સ્ટેટ દ્વારા એવી પુષ્ટી કરવામાં આવી હતી કે AS/A લેવલ અને GCSEs માટે સ્ટાન્ડર્ડાઈઝેશન પ્રક્રિયા કરવામાં નહિ આવે. તેના બદલે, તમામ વિદ્યાર્થીઓને તેમની સ્કૂલ કે કોલેજ દ્વારા રજૂ કરવામાં આવેલા સેન્ટર અસેસમેન્ટ ગ્રેડ આપવામાં આવશે. જો સેન્ટર અસેસમેન્ટ ગ્રેડ ગણતરી કરાયેલ ગ્રેડ કરતાં ઓછા હશે, તો ગણતરી કરાયેલ ગ્રેડ માન્ય રહેશે.

આ ગ્રેડ આખરી ગણાશે, સિવાય કે તેમાં કોઈ કાર્યવાહીની ભૂલ થઈ હોવાના પુરાવા હોય.

વિદ્યાર્થીઓ ઉનાળામાં તેમનું આગામી પગલું લેવા માટે તેમને મળેલા ગ્રેડનો ઉપયોગ કરી શકશે. આ ગ્રેડનું મૂલ્ય આગળના વર્ષોમાં આપવામાં આવતા ગ્રેડ જેટલું જ સમાન રહેશે.

## પાનખર 2020માં વધારાની પરીક્ષાઓ

અમે સ્વીકારીએ છીએ કે કેટલાંક વિદ્યાર્થીઓ તેમના ઉનાળાના ગ્રેડથી ખુશ નહિ હોય અથવા તેમને તેમના શિક્ષણના આગામી તબક્કામાં જવા માટે વધારે સારાં પરિણામની જરૂર હશે. એવાં પણ કેટલાંક વિદ્યાર્થીઓ હશે જેમના માટે ઉનાળામાં ગ્રેડ્સ આપી શકાય તેટલા પૂરતા પુરાવાઓ નહિ મળ્યા હોય. આ વિદ્યાર્થીઓ પાનખર 2020માં પરીક્ષાઓ આપી શકે તે અગત્યનું છે.

આ વિદ્યાર્થીઓને સહાય કરવા માટે, અમે પરીક્ષાઓની વધારાની શ્રેણીઓ ચલાવી રહ્યાં છીએ. AS અને A લેવલની પરીક્ષાઓ ઓક્ટોબરમાં અને GCSE પરીક્ષાઓ નવેમ્બરમાં લેવામાં આવશે.

## પાનખર 2020ની પરીક્ષાઓમાં દાખલો લેવાની આખરી તારીખો

જે વિદ્યાર્થીઓ પાનખરની પરીક્ષાઓમાં બેસવા માગતાં હોય તેમણે તેઓ ઉનાળામાં તેમની જે સ્કૂલ કે કોલેજમાંથી પરીક્ષા આપવાનાં હતાં તેમના દ્વારા તે કરવું જોઈએ. દાખલા લેવાની આખરી તારીખો આ મુજબ છે:

- A અને AS લેવલ માટે 4 સપ્ટેમ્બર
- GCSEs માટે 18 સપ્ટેમ્બર (ઈંગ્લીશ અને મેથ્સ સિવાય, તે માટેની આખરી તારીખ 4 ઓક્ટોબર છે)

## Ofsted ઈન્સપેક્શનો

પાનખર સત્રમાં Ofsted (ઓફસ્ટેડ) કેટલીક નમૂનારૂપ નર્સરીઓ, યાઈલ્ડમાઈન્ડરો, સ્કૂલો અને કોલેજોની મુલાકાત લેશે અને તેઓ બાળકો તેમજ યુવાન લોકોને પાછાં ફરવામાં કેવી રીતે ટેકો આપી રહ્યાં છે તેની ચર્ચા કરશે. આ મુલાકાતોને પરિણામે ગ્રેડ સાથેના ચૂકાદા આપવામાં આવશે નહિ.

Ofstedનાં નિયત ક્રમનાં ઈન્સપેક્શનો જાન્યુઆરી 2021થી ફરી શરૂ કરવામાં આવશે એવો ઈરાદો છે. તે માટેનો ચોક્કસ સમય સમીક્ષા હેઠળ રાખવામાં આવ્યો છે.

## સ્કૂલ એડમિશનો

### એડમિશન અપીલો

જો તમે કોઈ સ્કૂલ માટે અરજી કરી હોય અને તેમણે તમારા બાળકને જગ્યા ન આપી હોય, તો આ નિર્ણય સામે અપીલ કરવાનો તમને હક છે.

[એડમિશન અપીલો](#) રૂબરૂ સુનાવણીઓને બદલે હવેથી ટેલિફોન પર, વિડિયો કોન્ફરન્સ મારફતે અથવા લેખિતમાં સાંભળી શકાય છે.

### ગ્રામર સ્કૂલો જેવી સિલેક્ટિવ સ્કૂલો માટે પ્રવેશ કસોટીઓ

જો તમારા બાળક માટે તમે સિલેક્ટિવ (કાળજીપૂર્વક વિદ્યાર્થીઓ પસંદ કરનારી) સ્કૂલમાં જગ્યા માટે અરજી કરી રહ્યાં હો<sup>4</sup>, તો તેના પ્રવેશની કસોટી જેવી રીતે ગોઠવવામાં આવે છે તેમાં આ વર્ષે કેટલાક ફેરફારો કરવામાં આવી શકે.

---

<sup>4</sup> ગ્રામર સ્કૂલો જેવી સિલેક્ટિવ સ્કૂલો (જેઓ તેમનાં તમામ બાળકોની પસંદગી તેમની ઊચ્ચ શૈક્ષણિક ક્ષમતાના આધાર પર કરે છે), આંશિક રીતે સિલેક્ટિવ અથવા 'બાઈલેટરલ' સ્કૂલો, જેઓ તેમનાં અમુક સંખ્યાના વિદ્યાર્થીઓ તેમની ક્ષમતા કે વિશિષ્ટ અભિરૂચી અનુસાર પસંદ કરે છે, 'બેન્ડ'માં મૂકતી સ્કૂલો, એટલે કે તેઓ ક્ષમતા માટે બધાં જ બાળકોની કસોટી કરે છે પરંતુ તમામ ક્ષમતાનાં બાળકોની પસંદગી કરે છે (ઊંચી અને નીચી ક્ષમતાનાં સરખી સંખ્યાનાં બાળકોની) અને જે સ્કૂલો તેમનાં 10% વિદ્યાર્થીઓની પસંદગી કલાકારી અથવા ચિત્રકામ વગેરે,

સિલેક્ટિવ કસોટીઓ લેવા માટે જેઓ જવાબદાર હોય (સ્કૂલ પોતે અથવા લોકલ ઓથોરિટી) તેમના પર આધાર રાખે છે કે તે કસોટીઓ ક્યારે ગોઠવવી. પ્રવેશ માટેની કસોટીઓ મોડી કરીને ઓકટોબરના અંતમાં અથવા નવેમ્બરની શરૂઆતમાં ગોઠવવાનું વિચારવાની અમે તેમને સલાહ આપી છે. આનો અર્થ એ થાય કે સ્કૂલો માટેની તમારી પસંદગી જણાવવાનું તમને કહેવામાં આવશે (31 ઓકટોબર) તેના પહેલાં તમને પરિણામો મળવાની શક્યતા નથી.

જો તમારું બાળક પ્રવેશની કસોટીમાં આવશ્યક ધોરણો પૂરાં ન કરી શકે, તો તમારે તમારી આખરી પસંદગી (પસંદગીઓ) તરીકે કોઈ સ્થાનિક સિલેક્ટિવ ન હોય તેવી સ્કૂલનો ઉપયોગ કરવો જોઈએ, જ્યાં તમને તમારા બાળક માટે જગ્યા મેળવવાની સારી સંભાવના હોવાનું તમને લાગે.

જો તમે માત્ર ગ્રામર સ્કૂલોની જ પસંદગી કરવાનું નક્કી કરશો, પણ તમારું બાળક તેમના પ્રવેશની કસોટીમાં આવશ્યક ધોરણો પૂરાં નહિ કરી શકે, તો તમારા બાળકને નોન-સિલેક્ટિવ સ્કૂલ ફાળવવામાં આવશે. આ તમારી પસંદગીની સ્કૂલોમાંથી એક નહિ હોય.

જો તમારું બાળક નીચેનાં કોઈ કારણસર કસોટી માટેની નિશ્ચિત તારીખ(તારીખો)એ હાજરી આપી ન શકે, તો એડમિશન સત્તાનો સંપર્ક કરો:

- કોરોનાવાઈરસ (કોવિડ-19)નાં ચિહ્નો દર્શાવતાં હોય
- સેલ્ફ-આઈસોલેટ કરી રહ્યાં હોય

ક્ષમતા અથવા વિશિષ્ટ અભિરૂચીનું મૂલ્યાંકન કરવા માટે સ્કૂલ અથવા લોકલ ઓથોરિટી વૈકલ્પિક ગોઠવણો કરશે.

## વર્તન

નર્સરીઓ, યાઈલ્ડમાઈન્ડરો, સ્કૂલો અને કોલેજો જે નવા નિયમો કે અભિગમો બનાવી રહ્યાં છે તેને પ્રતિબિંબિત કરવા માટે તેમની વર્તનને લગતી નીતિઓમાં પણ ફેરફારો કરી શકે. આ ફેરફારો કયા છે તે તેઓ તમને જણાવશે.

## સ્કૂલ યુનિફોર્મ

સ્કૂલો તેમની પોતાની યુનિફોર્મની નીતિ નક્કી કરે છે.

અમે તમામ સ્કૂલોને પાનખર સત્રમાં તેમની સામાન્ય યુનિફોર્મની નીતિઓ ફરીથી લાગુ પાડવાનું પ્રોત્સાહન આપી રહ્યાં છીએ.

તમારે કોરોનાવાઈરસ (કોવિડ-19)ને કારણે કોઈ જુદી રીતે યુનિફોર્મ સાફ કરવાની અથવા સામાન્ય કરતાં વધારે વાર ધોવાની જરૂર નથી.

---

રમતગમત, આધુનિક વિદેશી ભાષાઓ, ડીઝાઈન એન્ડ ટેકનોલોજી અથવા આઈ.ટી. જેવા વિષયોમાં વિશિષ્ટ અભિરૂચી ધરાવતાં હોવાના આધારે કરે છે.

## સ્કૂલમાં ખોરાક

સ્કૂલ અને કોલેજનાં રસોડાં પાનખર સત્રથી સંપૂર્ણ રીતે ખુલ્લાં હોવાં જોઈએ.

તેઓ જેમને જોઈશે તે તમામ વિદ્યાર્થીઓને ખોરાક પૂરો પાડશે, લાયક બનતાં હોય તેમને મફત સ્કૂલ ભોજનો તેમજ યુનિવર્સલ ઈન્ફન્ટ મફત સ્કૂલનાં ભોજનો સહિત.

## ઓનલાઈન સુરક્ષા

મોટાભાગનાં લોકો, બાળકો સહિત વધારે સમય ઓનલાઈન વીતાવી રહ્યાં છે, પછી તે વર્ગમાં હોય કે ઘરે.

[બાળકો અને યુવાન લોકોને ઓનલાઈન નુકસાન સામે સુરક્ષિત રાખવા માટે માતાપિતાઓ અને કેરો માટે](#) આપવામાં આવેલ સહાયતા જુઓ. તેમાં બાળકો અને યુવાન લોકોને જુદાં જુદાં પ્રકારનાં ઓનલાઈન જોખમોથી સુરક્ષિત રાખવા માટેનાં સંસાધનો તેમજ સહાય અને સલાહ માટે ક્યાં જવું તે જણાવે છે. [ઓનલાઈન સુરક્ષિત રહેવા માટેની સહાયતામાં](#) સિક્યોરિટી અને પ્રાઈવસી સેટિંગ્સ વિશેની માહિતીનો પણ સમાવેશ થાય છે.

## માનસિક આરોગ્ય અને સ્વાસ્થ્ય

નર્સરીઓ, યાઈલ્ડમાઈન્ડરો, સ્કૂલો અને કોલેજો એ સમજી શકશે કે કેટલાંક બાળકો અને યુવાન લોકોને કોરોનાવાઈરસ (કોવિડ-19) રોગચાળો ફાટી નીકળવાને કારણે અતિશય ચિંતા, તણાવ અથવા ઉદાસીનતા જેવી લાગણીઓ થતી હશે.

માનસિક આરોગ્ય અંગે તમને અને તમારાં બાળકને મદદ કરવા માટે અત્રે કેટલાંક સંસાધનો ઉપલબ્ધ છે, જેમ કે:

- [MindEd](#), બાળકો અને યુવાન લોકોના માનસિક આરોગ્ય ઉપર હેલ્થ એજ્યુકેશન ઈંગ્લેન્ડ વિભાગ તરફથી એક મફત શૈક્ષણિક સંસાધનસ્રોત
- [Rise Above](#), જે 10 થી 16 વર્ષની ઉંમરનાં યુવાન લોકોમાં માનસિક ઉલ્લાસિત વૃત્તિ વધારવાનું અને સારા માનસિક આરોગ્યને ટેકો આપવાનું લક્ષ્ય ધરાવે છે.
- [Every Mind Matters](#), જેમાં દરેક જણને તેમના માનસિક આરોગ્ય અને સ્વાસ્થ્યનું ધ્યાન રાખવાનાં પગલાં લેવામાં વધારે આત્મવિશ્વાસ અનુભવવામાં સહાય કરતા ઓનલાઈન સાધન અને ઈમેઈલ મુસાફરીનો સમાવેશ થાય છે.
- [Bereavement UK](#) અને [Childhood Bereavement Network](#), જેમના કોઈ સ્વજનનું મૃત્યુ થયું હોય તેવાં વિદ્યાર્થીઓ, સ્કૂલો અને કર્મચારીઓને ટેકો આપવા માટે માહિતી તેમજ સંસાધનો પૂરાં પાડે છે.

બર્નાર્ડીઝની See, Hear, Respond સેવા એવાં બાળકો, યુવાન લોકો તેમજ તેમનાં કુટુંબીજનોને સહાયતા પૂરી પાડે છે, જેઓ હાલમાં કોઈ સોશિયલ વર્કર કે બીજી કોઈ સંસ્થાને ન મળતાં હોય, અને જેઓ કોરોનાવાઈરસ (કોવિડ-19)ની લાગણીશીલ અસરો સામે સંઘર્ષ કરી રહ્યાં હોય. આ સેવા તમે [‘See, Hear, Respond’ સેવાના સ્વ-રીફરલ વેબપેજ](#) પરથી અથવા મફત ફોન 0800 151 7015 પરથી મેળવી શકો છો.

કોઈ બાળકની સલામતી અંગે જો તમને કોઈ પણ ચિંતા હોય તેની જાણ કરવાનું પણ ખૂબ જ અગત્યનું છે. [NSPCC હેલ્પલાઇનનો](#) સંપર્ક કરો.

## એજ્યુકેશન, હેલ્થ એન્ડ કેર (EHSC) યોજનાઓ

રોગચાળો ફાટી નીકળ્યો હતો તે દરમિયાન અમારે EHC યોજનાઓમાં અમુક સ્પષ્ટતા કરાયેલ ખાસ શિક્ષણ અને આરોગ્ય સંભાળની જોગવાઈઓને વધારે અનુકૂળ ફેરફારો કરી શકાય તેવી બનાવવાની જરૂર પડી હતી.

આ અનુકૂળતા મુજબના ફેરફારોનો હવે અંત લાવી દેવામાં આવ્યો છે, એટલે કે જો તમારા બાળકને EHC યોજના આપવામાં આવી હશે, તો તેઓ જ્યારે સ્કૂલે પાછાં જશે ત્યારે તેમને જોઈતી સહાયતા પહેલાંની જેમ જ મળવી જોઈએ.

## સ્કૂલ અને કોલેજના પ્રવાસો

પાનખરના સત્રથી, સ્કૂલો અને કોલેજો યુ.કે.માં તેમના એકદિસીય શૈક્ષણિક પ્રવાસો ફરી પાછા શરૂ કરી શકે છે. તેમણે જોખમો ઘટાડવા માટે તેઓ લઈ શકે તેવાં પગલાં ઉપરની જાહેર આરોગ્યની અદ્યતન માર્ગદર્શિકા તેમજ સ્કૂલો અને કોલેજો માટેની વિસ્તૃત માર્ગદર્શિકા અનુસરવાની જ રહેશે.

હાલમાં અમે યુ.કે.માં રાત્રિ રોકાણના પ્રવાસો તેમજ વિદેશના શૈક્ષણિક પ્રવાસો નહિ કરવાની સલાહ આપી રહ્યાં છીએ.

## ઈતર પ્રવૃત્તિઓ

સ્કૂલો પાનખરના સત્રથી બ્રેકફાસ્ટ અને આફ્ટર-સ્કૂલની પ્રવૃત્તિઓ ચલાવી શકે છે. સ્કૂલોએ ખાતરી કરવી જરૂરી રહેશે કે આ પ્રવૃત્તિઓ સુરક્ષાત્મક પગલાં ઉપરની વિસ્તૃત માર્ગદર્શિકા અનુસાર પૂરી પાડવામાં આવે છે. આના લીધે તેમણે કદાચ તે થોડી જુદી રીતે ચલાવવી પડે એવું બને.

તમારા બાળકની સ્કૂલ સાથે વાત કરીને પૂછી જુઓ કે તેઓ બ્રેકફાસ્ટ અને આફ્ટર-સ્કૂલની પ્રવૃત્તિઓ ચલાવી રહ્યાં છે કે નહિ.

સ્કૂલ સિવાયના સમયની ગોઠવણો, જેમ કે રજાઓમાં અથવા સ્કૂલ પૂરી થયા પછીની ક્લબો બધી જ ઉંમરનાં બાળકો અને યુવાન લોકો માટે ખોલી શકાય છે. રોગ પ્રસારણનું જોખમ ઘટાડવા માટે તેઓ સુરક્ષાત્મક પગલાં અમલમાં મૂકે તે અગત્યનું રહે છે.

જોખમો બને તેટલાં ઓછાં કરવા માટે, આ વિચારી જુઓ:

- તમારા બાળકને સતત રીતે એક જ સ્થળની ગોઠવણમાં મોકલવું
- તમે જે જુદાં જુદાં અનેક સ્થળોએ બાળકને મોકલતાં હો તે ઓછું કરવું

પ્રવૃત્તિ ચલાવનાર સંસ્થાને પૂછી જુઓ કે કોઈ જોખમો હોય તો તે ઘટાડવા માટે તેઓ શું અલગ રીતે કરી રહ્યાં છે.

માતાપિતાઓ માટે [સ્કૂલના સમય સિવાયના સમયની ક્લબો અને પ્રવૃત્તિઓના ઉપયોગ](#) ઉપર સલાહ મળી શકે છે.

## સ્થાનિક રીતે રોગચાળો ફાટી નીકળવો

નર્સરીઓ, ચાલ્ડમાઈન્ડરો, સ્કૂલો અને કોલેજો તેમની સ્થાનિક આરોગ્ય સુરક્ષા ટુકડીનો સંપર્ક કરશે, જો:

- તેમને ત્યાં 14 દિવસની અંદર વિદ્યાર્થીઓ અથવા કર્મચારીઓમાં કોરોનાવાઈરસ (કોવિડ-19)ના 2 અથવા વધારે પુષ્ટી કરાયેલ કેસો થશે
- કોરોનાવાઈરસ (કોવિડ-19)ના સંભવિત અથવા પુષ્ટી કરાયેલ કેસોને કારણે બાળકો અને કર્મચારીઓમાં ગેરહાજરીનું પ્રમાણ વધશે

શું પગલાં લેવાની જરૂર છે તેની સ્થાનિક આરોગ્ય સુરક્ષા ટુકડી સલાહ આપશે. સામાન્ય રીતે, સ્કૂલ બંધ કરવાની જરૂર નહિ પડે, પરંતુ કેટલાંક જૂથોને સેલ્ફ-આઈસોલેટ કરવું પડે એવું બને.

જો કોઈ સ્કૂલ અથવા કોલેજમાં રોગચાળો ફાટી નીકળ્યો હોવાનું ચોક્કસ થશે, તો મોબાઈલ ટેસ્ટીંગ યૂનિટ પણ મોકલવામાં આવી શકે. જેમની તપાસનું પરિણામ પોઝિટીવ આવ્યું હોય તે વ્યક્તિના સંપર્કમાં કદાચ આવ્યાં હોય તેવાં બધાંની તેઓ તપાસ કરશે. આ તપાસ પહેલાં તે વ્યક્તિના વર્ગની કરવામાં આવશે, તે પછી તેમના આખા વર્ષના જૂથની અને તે પછી જો જરૂર પડશે તો આખી સ્કૂલ અથવા કોલેજની કરવામાં આવશે.

જો તમારા સ્થાનિક વિસ્તારમાં રોગના ફેલાવાનો દર વધી જાય, જેના પરિણામે સ્થાનિક સમાજોમાં તેનો ફેલાવો થવા લાગે, તો શું પગલાં લેવાં જરૂરી છે તે સરકાર નક્કી કરશે. જે સ્થાનિક વિસ્તારોમાં બીજાં ક્ષેત્રો માટેનાં નિયંત્રણો અમલમાં હોય, ત્યાં અમારી ધારણા છે કે શિક્ષણ તેમજ બાળસંભાળની સેવાઓ સામાન્ય રીતે બધાં લોકો માટે પૂરેપૂરી ખુલ્લી રહેશે.

તમારા બાળકની સ્કૂલ અથવા કોલેજે દૂરથી શિક્ષણ પૂરું પાડવું જોઈએ, જો:

- વિદ્યાર્થીઓના જૂથોએ સેલ્ફ-આઈસોલેટ કરવું પડે
- સ્કૂલ અથવા કોલેજમાં હાજરી આપવા ઉપર મોટા પ્રમાણમાં નિયંત્રણો મૂકવાં પડે